

唐山市住房和城乡建设局

是否同意公开：是

办理结果：A

唐住建案字〔2024〕11号

唐山市住房和城乡建设局 对政协唐山市第十三届委员会 第四次会议第134201号提案的答复

吴金星委员：

您提出的“关于全力做好供暖保障的建议”收悉，现答复如下：

供热是涉及千家万户的民生问题，也是老百姓关注的热点问题，特别是2023年冬天的极端严寒天气，室外平均气温最低达-14.5度，已超过采暖设计室外温度标准的-9.2度，给供热保障工作造成了极大的压力，为保证我市居民下采暖季用热安全稳定，我局计划今年开展如下具体工作：

一、组织全市有序开展“冬病夏治”专项工作

我市一直以来持续开展老旧管网改造“冬病夏治”相关工作，每年采暖季后，我市根据采暖季供热设备设施的运行情况，针对

性地组织各县（市、区）供热企业制定开展老旧管网改造、“冬病夏治”等工作，要求所有地区供热企业根据冬季设备设施的运行状况、冬季供热系统的抢修情况、热源应急处置情况及用户报修统计，分析故障原因、夏季检修中发现的问题等，拉列重点问题清单，对老旧管网及相关供热设备、设施进行更新改造，对高能耗的老旧设备进行更新，确保供热系统在下一采暖季安全、可靠、节能运行。今年我市计划检修热源6座，热力站1625座，进行老旧管网改造8.4公里。

二、建立应急响应机制

采暖季期间，我市各供热相关部门、供热企业实时关注7天内的天气预报，根据气象预报室外温度变化情况，对各热源厂供热温度实行预调度，尤其是在出现寒流前有针对性地提前提温、提前蓄热，保障供热。

供热期前我局将督促供热企业积极与热电厂等热源单位提前沟通，要求热源单位提前做好设备的检修维护；热电厂提前与电网沟通供暖季期间的发电负荷，协调适宜的发电负荷，确保供热量。充分利用我市已经形成的“大环网”，做好各热源厂的供热负荷匹配，根据负荷情况适时启动调峰锅炉房及热网平衡调节的精细化管理。

今年我市已修订完善《供热突发事件应急预案》并正式印发，针对出现的极端天气将视情况及时启动各级预案，保障我市居民用热安全。

三、强化民生服务，保障供暖质量。

(一) 加强服务热线宣传力度。广泛宣传要求各县区供热主管部门及供热企业服务区域及报修电话，制作便民卡，将服务电话、服务区域等信息录入其中，通过入社区宣传等形式发放到热用户手中；在楼道单元口、电梯、宣传橱窗等显著位置公示供热单位、报修、投诉监督电话，引导热用户遇到供热问题及时拨打热力站服务热线，将用户诉求接收、解决在一线。

(二) 提前布局，摊平服务高峰。供热前期各项工作提前布局，注水、宣传、缴费、开关阀、冷运、排气、清洗过滤网等工作分清条理、分清主次、合理安排、有序进行，摊平供热初期维修量，供热初期到供热中期平稳渡过。使用热户第一时间享受到温暖。

(三) 供暖管家主动与社区对接。要求供热企业派专人进入各小区业主微信群，宣传安全用热常识，解决用户供热相关诉求。遇停电、抢修、极寒天气等因素影响供热温度时段，供热管家第一时间将影响原因、恢复时间等信息及时反馈给用户，做好用户的解释工作。供热管家及时关注业主微信群反应的供热情况，及时处置。

(四) 开展冬季“访民间暖”大走访、确保群众温暖过冬。一是深入基层走访，对学校、幼儿园、医院、养老院等重点保障单位的供热问题进行排查；二是开展“适老化”服务，对老年人、行动不便用户建立台账，积极主动服务；三是对上一采暖季问题

反映突出的用户上门走访、测温，确保室温达标，用户满意；四是针对投诉舆情多发、供热监管信息平台显示室温偏低的小区，老旧小区和新入住小区走访，确保问题早发现早解决。

（五）各级客服热线确保畅通，24小时受理用户诉求。要求供热企业执行24小时值班服务和维修人员实时待命接单制度，本着“接诉即办，快速办结”原则，在接到用户诉求后，第一时间生成工单，派发至维修人员手机上，维修人员及时与用户联系上门服务，随时针对低温、漏水、缴费、开阀等群众需求提供全天候服务保障，真正将用户问题接收在基层，解决在一线。

非常感谢您对我市供热行业管理工作的关注和建议，敬请多提宝贵意见。



领导签发：马海波

联系人及电话：蔺志涛 0315-2858183

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会。